

## ПРОБЛЕМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ СУДОВОЇ СИСТЕМИ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ: КАДРОВИЙ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНІЧНИЙ АСПЕКТИ

С.Г.Арістова  
старший викладач  
Міжнародний економіко-гуманітарний  
університет імені академіка  
Степана Дем'янчука  
начальник територіального управління  
Державної судової Адміністрації  
в Рівненській області

Аналіз роботи судів Рівненщини впродовж минулого року продемонстрував, що найчастіше причинами скарг мешканців області до Державної судової адміністрації та її регіонального підрозділу є тяганина в судах із розглядом справ, формалізм під час розгляду справ, відмови у прийнятті заяви та видачі копій судових рішень. Такий стан речей очевидно спонукає рівненських служителів Феміди ретельно аналізувати свою роботу та шукати шляхи її вдосконалення. Одним з найперспективніших безперечно є шлях оптимізації кадрової роботи та організаційно-технічного забезпечення діяльності судів області.

Передусім слід зауважити, що відповідно до затвердженого штатного розпису в місцевих судах Рівненщини передбачено 432 штатні одиниці, в тому числі 98 судів, з них 18 посад голів судів і дві посади заступника голови суду та 78 суддів. При цьому на даний час вакантними є 9 посад суддів, в тому числі одна посада заступника голови суду.

Усвідомлюючи вагомість вимог та усю глибину відповідальності, що покладена на суддів під час здійснення судочинства, керівництвом територіального управління Державної судової адміністрації (ТУ ДСА) в Рівненській області ведеться цілеспрямована робота з працівниками, які відповідають за ведення саме кадрової роботи в місцевих судах області. Особлива увага приділяється таким питанням:

- Проведення щорічної оцінки виконання державними службовцями місцевих судів області покладених на них обов'язків і завдань;
- Дотримання законодавства про державну службу та про боротьбу з корупцією;
- Проведення атестації державних службовців місцевих судів області;
- Вдосконалення кваліфікаційного рівня працівників судів області.

Впродовж року разом із радою суддів та апеляційним судом проведено низку тематичних семінарів для суддів. Судді призначені вперше, направляються на курси, що їх організовує Академія суддів України. В контексті методичного забезпечення роботи суддів вирішене питання забезпечення судів області офіційними текстами чинних кодексів та фаховими коментарями до них. Для отримання своєчасної інформації стосовно чинного законодавства, змін та доповнень до нього всі суди області підключені до системи "Ліга-Закон". А з метою покращення професійного рівня суддів організовано передилату таких спеціалізованих видань, як "Рішення Верховного Суду України" та "Вісник Верховного Суду України". До переліку передплатених ТУ ДСА видань для міських та районних судів області входять також такі видання як "Юридична практика", "Урядовий кур'єр" та "Офіційний вісник України".

Означені заходи дають свій позитивний ефект. Так за матеріалами для проведення кваліфікаційної атестації суддів впродовж поточного року 25-ти суддям місцевих загальних судів з урахуванням юридичного стажу та рівня професійної підготовки рішенням кваліфікаційної комісії суддів загальних судів Житомирського апеляційного округу присвоєні чергові або позачергові класи суддів. З них шести суддям, вперше призначеним на посаду, присвоєно позачергово четвертий кваліфікаційний клас судді.

Водночас ТУ ДСА ведеться наполеглива робота, щодо виховання нових кадрів для місцевих судів. Результатом цієї роботи є успішна здача двома претендентами до призначення

суддями кваліфікаційних іспитів, що стало підставою для їх визнання підготованими до судової роботи та рекомендація для призначення на посаду судді. Паралельно ведеться робота в плані залучення молоді для роботи в судах області. Зокрема здійснюється інформування молоді про набір абітурієнтів на навчання в Інститут професійних суддів Одеської національної юридичної академії та на факультет підготовки професійних суддів Національної юридичної академії України ім. Ярослава Мудрого.

Іншим стратегічним напрямком роботи ТУ ДСА в Рівненській області є вдосконалення організаційно-технічного забезпечення діяльності судів. Для визначення конкретного переліку проблем ТУ ДСА спільно із апеляційним судом та радою суддів області проведено 8 комплексних перевірок стану організаційної роботи місцевих судів. Результати цих перевірок розглянуто на спільному засіданні президії апеляційного суду, ради суддів та керівництва територіального управління. Водночас проведена 71 цільова перевірка, за результатами яких у суди спрямовані відповідні рекомендації. Досвід показує, що подібні заходи сприяють покращенню обліково-статистичної роботи в судах, плануванню їх діяльності, правильному веденню кадрів та діловодства в цілому. Під плануванням роботи мається на увазі контроль роботи канцелярії з тих чи інших питань, покращення роботи архівів та інших підрозділів судів, вивчення роботи окремих працівників.

В судах області проводиться і аналітична робота. Остання як правило є конкретною та аргументованою, містить продуктивні висновки та актуальні пропозиції. Втім інколи ця робота має банальний інформаційний характер, проводиться без глибокого вивчення нагальних проблем та причини допущених помилок. Це стосується Рокитнівського, Сарненського, Володимирецького та Млинівського районних судів.

Щодо технічного забезпечення роботи судів області, то можна відзначити, що всі суди області забезпечені технічними засобами фіксування судового процесу та усіма належними матеріалами для його здійснення, що напевно має

сприяти покращенню процесу судочинства, не відволікаючи уваги голів суду на ці проблеми. Питання подальшого зміцнення матеріально-технічної бази судів області входять до кола проблем, що їх покликана вирішити спеціальна регіональна програма організаційного забезпечення діяльності судів області на 2003-2005 роки.

## ПРАКТИЧНЕ ЗНАЧЕННЯ СТАТИСТИЧНОГО ВИВЧЕННЯ НАСЕЛЕННЯ ТА МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕПИСІВ НАСЕЛЕННЯ

Ю. В. Мороз

Начальник Головного управління статистики,  
кандидат психологічних наук  
Міжнародний економіко-гуманітарний університет  
імені академіка Степана Дем'ячука

Статистика населення (демографічна статистика) вивчає демографічні явища і процеси. Її основними завданнями є визначення чисельності і складу населення, вивчення природного механічного руху, організація обліку населення і обстежень, пов'язаних з його вивченням, складанням науково-обґрунтованих прогнозів населення.

З економічної точки зору населення – виробник матеріальних благ та одночасно їх споживач. Отже, різноманітні зміни, що відбуваються у ньому, безпосередньо впливають на економіку суспільства, на виробництво суспільного продукту та на рівень споживання. Але матеріальні блага створюються не всім населенням, а лише його частиною – робочою силою, трудовими ресурсами. Населення виступає як природна основа формування трудових ресурсів, людина – як носій робочої сили та відображувачем особистих та суспільних інтересів. Отже, для управління та планування економіки країни необхідні відомості про чисельність та якісний склад як всього населення, так і його окремих частин. Демографічна статистика забезпечує керівні і господарські органи необхідними даними про